

Protestna izjava slovenskih sodnic in sodnikov

Danes, leta 2024, v Republiki Sloveniji, članici Evropske unije, sodniki **protestiramo** proti kršenju pravnega reda in pozivamo k spoštovanju pravne države in vladavine prava!

Protestiramo, ker sta se izvršilna in zakonodajna veja oblasti očitno in zavestno odločili, da ne bosta spoštovali pravnega reda Republike Slovenije!

Naš pravni red je zasnovan v Ustavi, ki pravi, da je Slovenija pravna država. Temelj pravne države je spoštovanje zakonov in odločb sodišč; le tako se lahko zagotavlja varovanje človekovih pravic, demokracije, enakost pred zakonom in odgovornost oblasti. V ustavnih demokracijah se brez nadaljnega spoštujejo tudi odločitve ustavnih sodišč. Ustavno sodišče RS je lansko leto meseca junija v odločbi U-I-772/21 ugotovilo, da so predpisi, ki urejajo plače sodnikov, v nasprotju z Ustavo, ker so plače sodnikov tako nizke, da je kršeno načelo sodniške neodvisnosti in načelo delitve oblasti. Za odpravo ugotovljenih protiuustavnosti je Ustavno sodišče zakonodajalcu določilo šestmesečni rok, pri čemer je upoštevalo, da sta zakonodajalec in Vlada že dalj časa seznanjena z obravnavano problematiko.

Protestiramo, ker je ta rok pravkar potekel brez uspeha.

Protestiramo, ker sta si Vlada in Državni zbor vzela pravico, ki je nimata - to je, da ignorirata odločbo ustavnega sodišča, in sicer prav to, ki varuje neodvisnost sodstva proti izvršni in zakonodajni veji oblasti. S tem so predstavniki izvršne in zakonodajne oblasti zlorabili svojo moč, nam sodnikom v posmeh, vsem skupaj pa v hudo sramoto.

Protestiramo proti taki zlorabi oblasti!

Protestiramo proti sprenevedanju in zavajanju javnosti, da gre zgolj za usklajevanje plač v celotnem javnem sektorju, ker izvršitev ustavne odločbe s tem nikakor ni povezana.

Protestiramo proti političnem mešetarjenju in barantanju z vsebino ustavne odločbe v smislu javnih zavez predstavnikov vlade (sindikatom) o nespoštovanju roka, ki je v njej določen.

Zahtevamo, da se z izvršitvijo navedene odločbe nemudoma zagotovijo dostojni materialni pogoji za naše neodvisno delo in primeren oziroma primerljiv položaj, ki ga imamo sodniki po ustavi s predstavniki zakonodajne in izvršne veje oblasti.

Naše plače že več kot 20 let konstantno realno padajo; kljub stažu in napredovanjem ne dosegamo vrednosti lastnih plač iz 90. let prejšnjega stoletja! Neto plača najnižje plačanega sodnika za okoli 1300 EUR zaostaja za prejemki najnižje plačanega poslanca in celo neto plača vrhovnega sodnika je nižja od neto prejemkov najnižje plačanega poslanca!

Zahtevamo, da v dobro vseh državljanov zaradi nemotenega zagotavljanja sodnega varstva predstavniki izvršne in zakonodajne oblasti nemudoma izvršijo navedeno odločbo Ustavnega sodišča in da na ta način takoj prenehajo z nadaljnjim flagrantnim kršenjem načela neodvisnosti sodstva ter delitve oblasti.

V nasprotnem primeru bomo sodniki prisiljeni, da se z vsemi dopustnimi sredstvi sami posvetimo uveljavljanju odprave kršitev, ki jih je ugotovilo Ustavno sodišče, in sicer na škodo našega temeljnega poslanstva.

V zvezi z današnjo prekinitvijo obravnav zaradi protesta se zahvaljujemo za razumevanje in kolegialno podporo Odvetniške zbornice Slovenije ter Društva državnih tožilcev.

Slovensko sodniško društvo, 4. januarja 2024